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Chambre des Représentants. 

SÉANCE DU 9 ntAJ 8 923. 

Proposition de loi modifiant la loi du 5 septembre 1919 
instituant l'Œuvre Nationale de rEnfance. 
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Kamer der Volksvertegenwoordigers. 
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Wetsvoorstel tot wijziging der wet van 5 September 1919 tot instelling 
van het Nationaal Werk voor Kinderwelzijn. 
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kinderen en de opënluchtkolonies. De kindersterfte welke, wegens de schaarschte
aan hulpmiddelen, en de bezwaarlijke voedselvoorziening, eigenlijk had moeten
aangroeien, verminderde tot het buitengewoon laag cijfer van 5 t. h. voor
sommige gewesten van het land, vooral <laar waar de werken het degelijkst
waren 'ingericht.

Daar is niets dat beter de doelmatigheid er van kan in 't licht stellen.
De wet van t5 September 1919, wam-bij het Nationaal Werk voor Kinclerbescher­

mi ng werd opgericht, erkende het karakter van openbaar nut dier instellingen,
die tijdens den oorlog zoo onschatbare diensten bewezen, vermits die wet.
onder voorbehoud van toelating, aan die werken de onmisbare financieele hulp
verzekerde welke hun geregelde werking vereischte.

Jammer echter, dat deze wet enkel de werken van privaat initiatief bedoelt.
Aan de openbare machten legt zij inzake kinderbescherming geen andere
verplichting op dan dat zij moeten bijdragen in de uitgaven van de toegelaten
werken. Noodzakelijkerwijs moel daaruit voortspruiten dat deze niet de verhoopte
uitbreiding konden nemen. ln het grootste dèel van de gemeenten komt het
privaat initiatief niet tot uiting, en waar het zich wel zou willen doen blijken,
blijft het over het algemeen onmachtig, daar het alleen niet de noodige sommen
kan bijeenbrengen voor eerste inrichting. Op enkele uitzonderingen na, en behalve
deze welke ondanks hun goeden wil, hij gebrek aan de noodige plaatsen in de

-◊nmogelijklwid verkeeren tot de oprichting der werken te helpen, beroepen de
gemeentebesturen zich juist Óp de wetsbepalingen, die hunne daadwerkelijke tus­
schenkornst niet hebben voorzien, om onledig te blijven. Daaruit volgt dat,
voor de 2,64-1 gemeenten van het land, cr, op 1 Januari 1923, slechts waren :

877 consultatieinrichtingen en melkbedeeling voor zuigelingen;
588 moederkeukens;
1i, keukens voor zwakke kinderen;
61 inrichtingen voor schoolmalen.

Deze vaststelling alleen zou voldoende zijn om de herziening der wet van
5 September 1919 te wettigen.

Een ander punt, dat een ernstig onderzoek vergt, is de wijze waarop artikel 21
van de wet wordt verklaard en toegepast. Dit artikel zegt : « De overheden tot
kinderbescherming, krachtens deze wet ingesteld, moeten, bij het vervullen van
de taak die haar door gezegde wet is opgedragen, rie godsdienstige en wijsgecrige
overtuiging eerbiedigen van de familie, waartoe de kinderen behooren. »

Zooals het thans gaal. bestaat die eerbiediging van de godsdienstige en wijs­
geerige mccning der gezinnen enkel in theorie, en in den Senaat als inde Kamer
werden vele misbruiken aangehaald.

Onderzoekt men den toestand van dichtbij, tian zal men zonder moeite inzien
dat het niet anders kan. Inderdaad :

()c consultatieinrichtingen voor zuigelingen zijn, voor de acht-tiende, inge­
richt in lokalen waarvan de godsdienstige of politieke aard onbetwistbaar, klaar-
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blijkend is; de negen-tiende der bestuurleden die aan het hoofd der toegelaten
Werken staan, zijn personen die zich openlijk met politiek bezig houden en de
Openbare Machten, die door den geldelijke steun de werking dezer inrichtingen
verzekeren, beschikken over geen enkel middel van contrôle.

Anderdeels, hebben de onderscheidene toegelaten instellingeii hoegenaamd
geen· vasten gro·nd, vermits hun bestaan afhankelijk is van de toekenning van
een crediet. Het bewijs er van is dat, wordt met een enkelen pennetrek de tege•
moetkoming op de begrooting weggeschrapt voor de schoolkeukens en de keukens
voor zwakke kinderen, al deze werken van zelf in de onmogelijkheid verkeeren
om voort te bestaan.

Wil men morgen, onder hetzelfde voorwendsel van bezuiniging;' de toelagen
verminderen voor de consultatieinrichtingen voor zuigelingen en de melkbe­
deeling, dan vermindert onmiddellijk het getal inrichtingen, doch met dezelfde
snelheid zal men ook de kindersterfte zien stijgen.

Is het verstaanbaar dat men ons zegge, dat het voortbestaan van de schoolmalen
en de keukens voor zwakke kinderen niet meer te rechtvaardigen is, terwijl
nochtans op 15 December 1922 de Nationale Bond tegen Tuberculose er op
wees, dat onder de 26,500 zieken die de dispensaria bezoeken er 12,900 kinde­ 
ren zijn beneden 16 jaar.

Indien wij den moed hebben ons nog gedurende enkele jaren de geldelijke 
offers ten-bate der kinderen te getroosten, zullen, later, de zware lasten der lief .• 
da<lige instellingen en die der gasthuizen en sanatoria verminderen.

Beter is het te voorkomen dan te genezen.
Laten wij, in plaats van de Werken voor Kinderwelzijn te doen verdwijnen,

hunne uitbreiding begunstigen en hunne vastheid verzekeren.
Voor de kinderen beneden 7 jaar, die als voedsterling of ter bewaring zijn 

uitbesteed, voorziet de wet geen enkelen waarborg. De heer Wets, kinderrechter,
heeft, in een merkwaardig verslag, aangetoond in hoeverre de wetsbepalingen
onvoldoende zijn. De Hooge Raad der Werken voor Kinderwelzijn heeft, in
zijne vergadering van !t, November 1922, beslist nogmaals bij den Minister
van Binnenlandsche Zaken aan te dringen om in de wet de vereischte bekrachti­
gingen voor hare toepassing te doen lasschen.

Dit vraagstuk alleen zou reeds de herziening der wet van ~ September 1919 
billijken, en wij hebben de volstrekte overtuiging dat de Kamer de noodzakelijk­
heid zal inzien daarin de wijzigingen Le brengen, welke wij de eer hebben haar
voor te stellen, met de eenige bekommering aan de kinderen eene doelmatige
bescherming te verstrekken.·

G. MELCKMANS. 


